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關於立法會羅彩燕議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，本局對立法會 2022 年 8 月 30 日第

854/E645/VII/GPAL/2022 號函轉來，羅彩燕議員於 2022 年 8 月 5 日提

出，行政長官辦公室於 2022 年 8 月 31 日收到之書面質詢，答覆如下：

教育及青年發展局（以下簡稱“教青局”）一直以師生的健康安全

為首要考慮，持續諮詢衛生部門，並配合整體的防疫政策，評估和動態

研判疫情在社區傳播風險作出停課和復課的決定。教青局已於 8 月上旬

向全澳高等院校和非高等教育學校發出新學年開課準備通知，提醒開學

前後須履行衛生防疫措施、群聚管理、維持課程教學正常運作，以及因

應疫情變化在教學安排和學生管理方面的應變方案或特別措施，提醒注

意校園防疫，以及倘有疫情時的教學安排。接種疫苗是目前防控新型冠

狀病毒肺炎疫情最有效措施之一，教青局繼續推動新冠疫苗接種工作，

鼓勵高等院校師生接種加強劑，與衛生局繼續開展“學童接種日”，為

師生創造一個良好和安全的學習環境。

在關注學生防疫常態化下的學習方面，為了避免學生因疫情長時間

不能返校而影響學習進度，教青局一直與學校保持密切溝通，做好支援

準備和一系列預案，並透過“學校運作指南”向學校提供“停課時的課

程與教學建議”。現時所有學校已制訂了校本停課預案，讓學校在停課

期間能實施包括網課、安排學習任務等多元的在家學習方案，以及提供

相應的學習輔助途徑與措施，確保學生均能在家進行適切的學習。

為關顧學生在停課期間的學習需要，教青局已構建“課程與教學資

源網”，統整本澳與其他地區的優質教學資源、短片、教材、優秀教案

與其他學習工具，支援教學人員開展相關教學活動。為支援學校向學生

開展網上教學及加強家校通訊，教青局已於 2020/2021 學年推出“智慧

校園”服務，透過統一的雲端服務平台，確保學校和家長不受地域限制
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通訊，並讓學校具條件開展網上直播教學。現時約有 85%校部運用智慧

校園平台，餘下校部亦按學校所需提供平台支援學生在家學習。為進一

步推動學校、教師善用科技優化教學，教青局持續開辦“智慧校園”及

網課教學策略等方面的教師培訓。總結過往的疫情經驗，為進一步完善

疫情下的教學安排，教青局將加強推動學校實施多元化的評核，以學生

的形成性評核作為評核考量的因素，以準備倘有的疫情變化對教學評核

的影響。

特區政府一直在支援學生就學方面採取了各類措施，根據不同學生

的需求，設置不同種類的獎、助學金，以支援本澳居民學生升讀高等教

育課程，包括大專助學金計劃、資助於頂尖學府就讀獎學金計劃及利息

補助貸款計劃，並透過“大專學生學習用品津貼”，為大專學生提供學

習用品上的支援。另外，特區政府會因應本澳的經濟環境調整相關政策

及措施，因應新型冠狀病毒肺炎疫情對本澳帶來的經濟影響，教育基金

於本年 8 月推出了延長大專助學金償還期及中止還款的特別措施，以減

輕大專助學金還款人受疫情影響所帶來的經濟及還款壓力。

局長
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